

# Дорожка Сталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

★ Год издания 12-й ★  
№ 20 (772)  
ЧЕТВЕРГ  
11  
марта  
1954 г.  
★ Цена 10 коп. ★

14 марта 1954 года — день выборов в Верховный Совет СССР.

Товарищи избиратели! Единодушно отдадим свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных Ямзина Е. И., Пашина Ф. К., Пузанова А. М.!

## Подхватить инициативу передовиков животноводства

Животноводы, оленеводы колхозов нашего района как и весь советский народ включились во всенародное социалистическое соревнование за дальнейший подъем сельского хозяйства. На днях состоялось районное совещание передовиков животноводства и оленеводства. Участники совещания поделились опытом своей работы, вскрыли недостатки в развитии общественного животноводства и приняли обращение ко всем колхозникам — оленеводам, животноводам и зооветспециалистам.

Мастера общественного животноводства Артеев И. С., Ругин Е. П., Након Л. А., Арчакова и другие рассказали об опыте своей работы, об имеющихся возможностях для повышения продуктивности животноводства. Доярка колхоза «Заря» Фрезен М. Н. взяла обязательство в 1954 году надоять 1800 литров молока на фуражную корову. Заведующий оленеводческой фермой колхоза имени Жданова т. Понов А. А. обязался выполнить план выходного поголовья оленей на 120 процентов, получить взрослых оленей 96 процентов, телят 82.

Публикуемое сегодня обращение участников районного совещания передовиков животноводства необходимо обсудить во всех животноводческих, оленеводческих бригадах и подхватить инициативу передовиков животноводства, на основе социалистического соревнования добиваться выполнения принятых социалистических обязательств.

Первичные партийные организации должны принять решительные меры по наведению образцового порядка на фермах, в оленеводах, своевременно и качественно подготовиться к весенне-летним кочевьям оленеводов. Усилить массово-политическую работу среди работников животноводства и оленеводства.

Велика и ответственна роль специалистов сельского хозяйства, их благородная цель — помочь труженикам сельского хозяйства выполнить социалистические обязательства.

Нет сомнения в том, что работники общественного животноводства, оленеводства и зооветспециалисты нашего района поддержат обращение участников районного совещания животноводства, успешно закончат зимовку скота, своевременно подготовят оленеводческие стада к весенне-летним кочевьям, с честью выполнят задачи, поставленные партией и правительством перед работниками животноводства.

## ОБРАЩЕНИЕ участников районного совещания передовиков оленеводства и животноводства ко всем колхозникам — оленеводам, животноводам и зооветспециалистам сельского хозяйства, Шурышкарского района

### Дорогие товарищи!

Выполняя решение XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития общественного животноводства, постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии и укреплении общественного животноводства и повышении его продуктивности, а также последующие постановления партии и правительства, направленные на поднятие сельского хозяйства, колхозы Шурышкарского района в истекшем 1953 году добились не малых успехов.

Так, государственный план выполнен: по крупному рогатому скоту — на 119,7 процента, надоено на фуражную корову 1350 литров молока или 106,3 процента, по конепоголовью — на 111,6 процента и по оленеводству — на 113 процентов. Колхозы «Путь Ленина», «Красный путь», «За лучшую жизнь», «Елаг юш», имени Жданова выполнили годовой план по крупному рогатому скоту от 105 до 165 проц., по конепоголовью от 107 до 122 процентов и по оленеводству от 105 до 122 процентов.

Лучшие оленеводческие бригады колхозов, где бригадиром Артеев И. С. («Путь Ленина»), Ругин Е. П., Након Лазарь Антонович (имени Жданова), Максаров Георгий Данилович (имени Микояна) за перевыполнение плана годового выхода взрослых оленей и телят получили по дополнительной оплате по 85—109 голов оленей. Доярки Фрезен Маргарита, Зотина Ефросинья, Гнусина Агрипина (колхоз «Заря»), Рева Татьяна (имени Жданова), Арчакова Анастасия, Конева Екатерина («Путь Ленина») надоили молока на фуражную корову от 1500 до 1670 литров.

В районе есть не мало хороших конюхов, телятниц, передовиков зооветспециалистов, которые с любовью относятся к своему делу, среди них: Енов, Михайлова, Абраменко, Кузьмин, Артеева, Цибин, Плесовских и др.

Но несмотря на некоторые положительные показатели, достигнутые оленеводами, животноводами, зооветспециалистами, выполнение задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, идет еще крайне медленно.

В отдельных колхозах района все еще низка продуктивность коров (имени Микояна, имени Жданова, имени Ворошилова, «Советский север»). В 1953 году допущен большой непроизводительный отход оленей. Нарушается структура стада. В оленеводстве маточное поголовье составляет от 35 до 40 процентов, в животноводстве от 40 до 50 процентов.

В целях изжития имеющихся недостатков и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, инициаторы социалистического соревнования бригады оленеводческих бригад: Ругин Егор Прокопьевич (имени Жданова), Максаров Герасим Данилович (имени Микояна), Артеев Иван Семенович («Путь Ленина»), Беляев Петр Васильевич («Красный путь») взяли обязательство выполнять в 1954 году план выходного поголовья оленей от 115 до 120 процентов, план годового выхода взрослых на 96 процентов, телят — 82 процента. Доярки Фрезен Маргарита, Зотина Ефросинья (колхоз «Заря»), Рева Татьяна (имени Жданова), Арчакова Анастасия («Путь Ленина») взяли обязательство надоить молока на одну фуражную корову от 1500 до 1700 литров.

Мы, участники районного совещания передовиков оленеводства и животноводства, одобряем инициаторов социалистического соревнования и стремимся с еще большей ак-

тивностью работать над претворением в жизнь исторических решений партии и правительства берем на себя следующие обязательства:

### 1. В области оленеводства

1. Обеспечить в 1954 году выполнение государственного плана оленеводства на 120 процентов, получить и сохранить от 100 важенок и сыриц 80 телят, деловой выход взрослых оленей на 95 процентов, иметь маточный состав 50 процентов к общему поголовью.

2. Образцово подготовиться к весенне-летним кочевьям, с 20 марта по 1 апреля 1954 года провести смотр готовности и не позднее 5 апреля обеспечить выход оленеводов на места отела.

3. Образцово провести отельную кампанию, обеспечить круглосуточное наблюдение в стадах за отелом, добиться 100 процентов сохранения молодняка.

4. Своевременно подготовиться и провести гон, обеспечить покрытие всех важенок и сыриц отборными хорами — производителями, сократить до минимума яловость.

5. В целях повышения качества продукции оленеводства провести плановую выбраковку и забой оленей с 10 по 25 октября, для чего обеспечить своевременный приход оленеводов к местам забоя. Построить в каждом колхозе стационарные коралы, оборудовать забойные площадки.

### 2. По домашнему животноводству

1. Государственный план развития крупного рогатого скота выполнить на 110 процентов, при деловом выходе на каждые 100 голов маток и нетелей 92 теленка, иметь на год маточный состав не менее 45 процентов от общего поголовья.

По конепоголовью выполнить план на 102 процента, сохранить от каждой 100 конематок 70 жеребят.

2. Выполнить план надоя молока на одну фуражную корову на 105 процентов т. е. надоить не менее 1480 литров от каждой коровы.

3. Для обеспечения дальнейшего роста общественного поголовья скота и повышения его продуктивности принять все меры к созданию прочной кормовой базы в колхозах:

а) провести очистку сенокосных и пастбищных угодий в весенний период. Не позднее 1 мая 1954 года составить план пастбищного содержания скота, где предусмотреть загонную систему пастбы, лагерное содержание телят;

б) выполнить план заготовки грубых кормов на 102 процента. Заготовить сочных кормов не менее 3 тонн на корову.

4. Построить до 1 сентября 1954 года 4 скотных двора, 4 телятника и одну конюшню, отремонтировать все имеющиеся скотопомещения до начала стойлового содержания скота.

Мы, участники районного совещания, призываем всех работников оленеводства, животноводства, зооветспециалистов района развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение принятых социалистических обязательств. Не пожалеем сил и труда во имя укрепления могущества нашей Родины и процветания советского народа. Внесем свой вклад в дело строительства коммунизма.

## Советский народ успешно претворит в жизнь программу круглого подъема сельского хозяйства

С огромным воодушевлением встретил советский народ постановление Пленума ЦК КПСС об увеличении производства зерна и об освоении целинных и залежных земель. В колхозах и совхозах МТС проходят беседы о новых задачах сельского хозяйства.

Директор Хабаровской МТС, Алтайского края, агроном Кротов заявил:

— Решения Пленума ЦК КПСС вдохновляют на новые трудовые успехи в борьбе за высокий урожай, за мобилизацию резервов. В этом году в зоне станции осваиваются 10 тысяч гектаров новых земель. Около трех с половиной тысяч гектаров весной засеивается пшеницей. Все тракторы станции,

включая 27 новых, предназначенных для работы на целине, укомплектованы двумя сменами водителей. Создано 5 новых бригад. Завезено горючее на весь период весенних полевых работ.

Через 2 недели все бригады выйдут на поля и начнут работу на целинных землях. (ТАСС).

## Выполнили обязательство

Трудовыми делами отмечают советские люди всенародный праздник день выборов в Верховный Совет СССР.

Славными успехами на подледном лове приходят к выборам комсомолы из звена тов. Кельчина М. А. (колхоз имени Микояна). Свое предвыборное обязательство — выловить 35 центнеров рыбы они выполнили досрочно.

М. Завьялов.

## Встреча избирателей с товарищем Н. С. Хрущевым

6 марта состоялось предвыборное собрание избирателей Калининского избирательного округа города Москвы, созванное для встречи скандидатом, в депутаты Верховного Совета СССР товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Собрание открывает секретарь Калининского райкома партии г. Москвы тов. И. М. Соколов.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме товарища Н. С. Хрущева. Все встают.

Слово для выступления предоставляется токарю завода «Фрезер» товарищу Л. М. Забудалову.

— Коллектив нашего завода,

— заявляет товарищ Забудалов,

— единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу города Москвы выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Первого Секретаря Центрального Коми-

тета Коммунистической партии товарища Никиту Сергеевича Хрущева. С именем Никиты Сергеевича связаны многие славные дела москвичей. В течение ряда лет товарищ Хрущев стоял во главе Московского комитета партии. Голосуя за Никиту Сергеевича Хрущева, мы выразим единодушное доверие и поддержку политике нашей родной Коммунистической партии.

На собрании выступили также член корреспондент Академии Наук СССР доктор технических наук тов. В. А. Кириллин, врач В. Г. Макарова, инженер металлургического завода «Серп и молот» товарищ В. И. Григорьев.

Затем с большой речью перед собравшимися выступил встреченный продолжительными аплодисментами кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу товарищ Н. С. Хрущев.

(ТАСС).

## К 140-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко



9 марта исполнилось 140 лет со дня рождения великого сына украинского народа поэта—революционера Т. Г. Шевченко. В публичной библиотеке Украинской ССР, в городских и сельских клубах и библиотеках открыты книжные выставки, посвященные этой дате. На предприятиях, в колхозах и совхозах Украины читаются лекции о жизни и творческой деятельности Т. Г. Шевченко.

(ТАСС).

## НА СЛУЖБЕ НАРОДУ

Однажды у меня тяжело заболела корова. Болезнь была настолько опасна, что грозила гибелью животному.

Я обратилась за помощью к ветфельдшеру т. Бакланову. Несмотря на поздний час, захватив с собой необходимые инструменты и медикаменты, он сразу же пришел на вызов. Безотлучно, почти в течение трех суток, Бакланов дежурил около больного животного, принимая все меры для восстановления его здоровья.

Мне, многодетной матери, потеря коровы граничила с большими материальными трудностями. Поэтому я выражаю глубокую благодарность тов. Бакланову за его чуткое отношение к нуждам трудящихся. Желаю ему новых успехов в работе.

Вера Иванова,  
рабочая Кушевского  
рыбозавода.

Два месяца тому назад меня тяжело больную привезли в медпункт пос. Азово. Фельдшер т. Конев, определив диагноз болезни—третий приступ апендицита, вызвал санитарный самолет и меня доставили в г. Салехард. В окружной больнице опытные хирурги сделали срочную операцию и спасли мне жизнь, жизнь матери пятерых детей.

Только в нашей стране трудящиеся могут получать бесплатную высококвалифицированную медицинскую помощь. От всего сердца благодарю партию и правительство за их постоянную заботу о простых людях. Выражаю также искреннюю благодарность коллективу работников хирургического отделения окружной больницы и фельдшеру пос. Азово тов. Коневу за чуткое отношение к больным.

Созонова.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Забыли о лесорубах

Недалеко от поселка Горки в Югановом работает большое количество рабочих рыбозавода на заготовке леса.

Они не имеют возможности прочитать книгу, газеты, нет здесь и радио. Никто из руководителей завода не интересуется их бытом и нуждами. Недавно презжал на Югановский участок председатель ФЗМК т. Истомин. Кому как не профсоюзному руководителю следует знать нужды и запросы рабочих. Однако т. Истомин пробыл здесь несколько дней, но времени на беседу с рабочими у него не нашлось. Все дни он был пьяный.

Не интересуется условиями быта рабочих и заводская пар-

тийная организация. Рабочие говорят с горечью: весь зимний период с нами никто не проводит собраний, не слышали ни одной беседы, ни одного доклада. Начальство завода иногда бывает, но до нас, рабочих, им дела нет.

Джураев, Рыжков.

### ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция получила ряд писем, где говорится о безответственном отношении к запросам и нуждам рабочих со стороны дирекции, профсоюзной и партийной организации. Надеемся, что партийная организация завода примет меры к улучшению массово-политической работы в Югановом и изучению нужд рабочих.

### Создать условия для работы

Постановление правительства о разворачивании культурной советской торговли налагает большую ответственность на работников прилавка. Отсюда ясно, что для хорошей и плодотворной работы им, прежде всего, должны быть созданы нормальные условия.

Как раз этого нельзя сказать про магазины райцентра. В зимнее время в них бы-

вает так холодно, что продавцы вынуждены работать в перчатках и в пальто. Правление рыбкоопса своевременно не может обеспечить подвозку дров, поэтому продавцы вынуждены иногда бегать в поисках дров.

Пора руководителям рыбкоопса позаботиться о создании нормальных условий для работы продавцов.

С. Бабиков.

### Уходите, клуб закрыт...

Такими словами встречает обычно молодежь поселка Питляр заведующая сельским клубом Шагута. Для личного времяпрепровождения и досуга своих подруг она избрала другой, более легкий путь—частые вечеринки с обязательной выпивкой. Иногда пьяная компания ночью вваливается в клуб и устраивает танцы.

Бывают и такие случаи,

когда билеты на танцы уже проданы, а Шагута перед началом вечера объявляет публике что танцев не будет.

Молодежь поселка Питляр просит районный отдел культуры и райком комсомола вмешаться в работу заведующего сельским клубом т. Шагута и помочь организовать культурный отдых трудящихся.

Т. С. А.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

## Отдадим свои голоса за лучших людей

Советская Конституция дает нам великие права. Право на социальное обеспечение в старости и при инвалидности мы, инвалиды Мужевского дома инвалидов, ощущаем со всей полнотой.

Поэтому в день выборов в Верховный Совет СССР мы с радостью отдадим свои голоса за наших кандидатов в де-

путаты товарищей Ямзина, Пузанова и Пашина. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных мы используем великое право, данное нам Советской Конституцией, право избирать представителей в Верховный орган государства.

В. Вяхирев,  
инвалид II группы.

(ТАСС).

## Собрание 8 марта в Москве

Трудящиеся Советского Союза широко отметили праздник женщин всего мира. 8 марта в Москве в Государственной Академическом Большом театре СССР состоялось собрание партийных, советских и общественных организаций столицы совместно с представителями Советской Армии, посвященное Международному женскому дню.

Открывая собрание, секретарь МГК КПСС Е. А. Фурцева рассказала об огромной роли советских женщин в коммунистическом строительстве, об их активном участии в международном движении сторонников мира.

Затем с приветственным словом выступили действительный член Академии медицинских наук СССР Ю. Ф. Домбровская,

мать-героиня А. В. Горюшкина, доярка колхоза имени Сталина, Луховицкого района, Герой Социалистического Труда К. М. Лошенина, бригадир фабрики имени М. И. Калинина тов. С. А. Котова и другие.

В заключение состоялся большой концерт.

(ТАСС).

## НА ЛИСИЦУ

Первенство на пушном промысле в колхозе имени Микояна держит опытный охотник—коммунист тов. Кельчин Антон Андреевич. При выставлении на промысел большого количества капканов и тщательном осмотре их он достиг высоких показателей по вылову пушнина. Только в IV квартале им было сдано шкурок пушного зверя на 6000 рублей, а с начала нового года около 2 тысяч рублей.

Антон Андреевич умело применяется к повадкам зверей, особенно лисицы. О своей работе он рассказывает следующее:

— Лисица—очень хитрый зверь и поэтому охота на нее требует большого умения. На охоту я выхожу рано утром и обязательно в белом маскировочном халате. Важно также на промысле лисицы уметь правильно выбрать место для установки капкана.

Лиса обычно любит ходить по несколько раз по своему следу и возвращаться на старую лежку. Согласно этого признака и надо ставить кап-

кан. Самым удобным местом является кочка или кустик, около которого мочилась лиса. При установке капкана необходимо помнить, что к следу нужно подходить обязательно с подветренной стороны, при чем не курить и не кашлять в сторону капкана.

Заметив след я обычно оставляю лыжи и 10—15 метров добираюсь до следа пешком. Осторожно сняв тонкую корочку снега ставлю под след капкан и хорошенько его замаскировываю. Возвращаясь к лыжне стараюсь идти по старому следу, при чем поддеваю на лопатку слой снега и резким броском вверх разбиваю его и засыпаю след. Стараюсь делать так, чтобы ничего не было подозрительного.

Не менее важным является заготовка пахучих приманок и разбрасывание их по охотугодью. Эту работу я провожу заранее, до начала промысла.

В феврале и марте лису легче добывать ружьем. На охоту выхожу с рассветом с тем, чтобы до восхода солнца прийти до сора. В это время

лиса обычно бродит в поисках пищи и ее легко обнаружить. Заметив ее я из-за укрытия продолжаю следить за ней. К 12 часам дня лису начинает клонить ко сну и через 2 часа она погружается в глубокий сон. В это время ползком подбираюсь к ней и приглядываюсь к ушам. Опущены уши—значит лиса спит. Теперь можно подойти поближе. Меткий выстрел и зверь убит,—так завершает свой рассказ Антон Андреевич Кельчин.

Знатный зверолов охотно делится опытом своей работы. После трудового дня он с удовольствием рассказывает охотникам о повадках лесных зверей и методах их лова. Свои беседы т. Кельчин увязывает с последними решениями партии и правительства, с задачами колхозников.

— Мы должны трудиться так, чтобы как можно больше пушнина дать Родине, от этого она станет еще могущественней и краше,—так наставляет своим охотникам т. Кельчин.

Г. Пырысев.